
Câmara Municipal de Vereadores de Paim Filho
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 005/2023)

Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às vinte horas, os vereadores da Câmara

Municipal de Paim Filho reuniram-se em sessão ordinária, presididos pelo primeiro registrado: Sidia Lurdes

Martini Bessegato – PP, Adriana Salete Debiasi – PP, Aldair Antônio Pontel – PT, Celso Luiz Lorenson – PT,

David Conte – PT, Elaine Regina Garbin Zanchet - PT, Leandro José Benetti – MDB, Roselei Rodrigues de

Campos – MDB e Vanderlei Ernesto Luppi – MDB. A Srª Presidente abriu os trabalhos saudando a todos,

passando, em seguida à apreciação a Ata da sessão anterior, aprovada na íntegra e por unanimidade, assim

como foram os demais expedientes, sendo primeiramente apreciado o Requerimento nº 05/2023, das

Bancadas do PP e MDB, solicitando ao Poder executivo Municipal: relação de nomes de todos os servidores

que estão nomeados como cargo em confiança (CC) no serviço público municipal, indicando a secretaria de

lotação do referido servidor e as funções exercidas e, elação de nomes de todos os servidores que recebem

função gratificada (FG) no serviço público municipal, indicando a secretaria de lotação do referido servidor e as

funções adicionais exercidas que justifiquem a gratificação. Justificando o Ver. Vanderlei lembrou ser um

direito dos vereadores solicitar tais informações para ver se o servidor está dentro ou fora da função para qual

foi nomeado, dizendo que o pedido não é para fazer polêmica e também serve para esclarecer à população

quando questionado, esperando contar com a aprovação de todos. O Ver. Celso falou que dará seu apoio,

mas antes lembrou que quando a Nova Geração assumiu, foi aprovado para que os Atos do executivo fossem

publicados somente na Prefeitura, o que ocorreu durante toda a gestão, tirando da Câmara uma forma de

fiscalizar, os quais, embora pedido várias vezes na época, só voltaram a ser publicados na Casa na atual

administração. Disse parecer uma forma de tentar inviabilizar a administração, ressaltando que a obrigação

dos vereadores é sim fiscalizar, porém, o material já passou na Câmara, não tendo necessidade de

administração dispor de um funcionário para tanto, enfatizando ainda que explicação tem que ser dada quando

não são expostos. Solicitando aparte o Ver. Vanderlei falou que conseguem acompanhar algumas coisas no

Portal em relação aos CCs, mas dos FGs é difícil por que são calculados com base nos salários, acreditando

que com a tecnologia atual, não vai demandar muito tempo de um funcionário para responder. Retomando o

Ver. Celso falou que por isso votará a favor, por ser transparência, reiterando, porém, que todos os Atos são

publicados na Casa, o que na administração passada foi escondido. O Ver. David ponderou que tem que ter

coragem para fazer tal requerimento, pois em um momento fazem uma coisa e em outro momento, outra.

Disse ainda não ter “engolido” o que aconteceu na época, cuja atitude foi aprovada pelos mesmos vereadores

que hoje apresentam o Requerimento, os quais devem tirar um tempo e vir na Casa averiguar os mesmos.

Lembrou que a mesa onde esses são expostos estava limpa na gestão passada e enfatizou que todos os

Requerimentos feitos nessa administração foram respondidos, sendo que esse também o será, por isso é a

favor. Novamente solicitando aparte o Ver. Vanderlei falou que 90% (noventa por cento) dos FGs são para

companheiros políticos, indagando se o vereador garante se todos estão exercendo no cargo a que foram

nomeados. Prosseguindo o Ver. David falou que isso quem irá responder é o Prefeito e indagou ao colega

como essas eram dadas na gestão passada, o que poderia explicar a quem está ouvindo. O Ver. Leandro falou

ser favorável não só pelo motivo específico, mas também pela colocação do colega David de que o Prefeito é

que irá responder referente a indagação feita pelo colega Vanderlei. Ponderou que o Requerimento tem sim



valia, não devendo os vereadores vir pesquisar na Casa as designações das Portarias, se realmente os

servidores estão nas funções descritas. Em aparte o Ver. Vanderlei registrou que entre CCs e FGs atualmente

há mais de 50 (cinquenta), ponderando que essa quantia para 200 (duzentos) funcionários é muito, sendo que

muitos merecem, mas outros é somente por promessa política. Continuando, o Ver. Leandro falou saberem

que estão todas expostas na Casa, mas ponderou que tem coisas que o papel não mostra o que realmente

está acontecendo. Solicitando aparte o Ver. David falou que basta pegar a Portaria e se dirigir ao local onde o

servidor está designado. Retomando o Ver. Leandro falou que esse pode estar momentaneamente no local

quando averiguado, cujo interesse no pedido é que venha um documento comprovando que está na função

determinada. Em seguida foi apresentada uma Moção de Apoio, subscrita por todos os edis, para que seja

feito o chamamento de todos os aprovados (744) na primeira fase do concurso vigente da SUSEPE-RS, para

que sejam convocados para a segunda fase, T este de Aptidão Física - TAF, prevista no certame, assim como

as demais etapas. A Srª Presidente justificou ter sido um pedido da parte interessada, feito também a todas as

demais Câmaras de Vereadores do estado. Momento do Grande Expediente, a Verª Roselei se ausentou, o

Ver. Aldair retirou sua fala e todos os demais fizeram uso do espaço, inclusive a Srª Presidente, que após

concluir sua fala, agradeceu as presenças, especialmente do Pastor da igreja Assembleia de Deus, Osnir

Bernardino pelo momento de reflexão que proporcionou antes da sessão, bem como ao vereador do município

de Maximiliano de Almeida que o acompanhou, Idanir Minosso. Também agradeceu ao Bispo diocesano Dom

Sílvio e ao Pe. Felipe que estiveram visitando a Casa no último dia vinte e quatro, assim como aos vereadores

presentes na ocasião. Reiterou que deve prevalecer o respeito e diálogo na Casa, esquecer o passado, não

devendo mais acontecer fatos semelhantes aos dessa sessão e, finalizando, lembrou que a próxima sessão

ordinária acontecerá excepcionalmente no dia treze de abril e declarou encerrada a presente. CÂMARA

MUNICIPAL DE VEREADORES, 28/MARÇO/2023.

Ver. Vanderlei Ernesto Luppi,

Secretário.

 

Verª Sidia Lurdes Martini Bessegato,

Presidente.

 


